

Středočeský kraj – Krajský úřad
Zborovská 11 150 21 Praha 5
tel.: 257 280 102 mobil: 606 097 674
drobna@kr-s.cz www.kr-streocesky.cz

Datum: 9. května 2016

Kraj zřejmě podpoří dva ekologické projekty částkou 15,7 milionu korun

Obec Nový Jáchymov a město Zásmyky žádají Středočeský kraj o poskytnutí dotací, které jim významně pomohou dokončit nutné ekologické sanace.

„Jedná se o dotace v souhrnné výši 15,7 milionu korun. Zatím jejich přidělení odsouhlasila krajská rada, poslední slovo ale budou mít zastupitelé,“ uvedl středočeský hejtmán Miloš Petera (ČSSD) po jednání Rady kraje v pondělí 9. května.

Obec Nový Jáchymov na Berounsku požádala o poskytnutí dotace z Havarijního fondu pro ochranu jakosti vod Středočeského kraje na doplňkové financování sanace nezabezpečené skládky v obci. Středočeský kraj již v roce 2015 poskytl obci z havarijního fondu dotaci na doplňkové financování zpracování analýzy rizik předmětné staré skládky. Analýza rizik prokázala šíření některých kontaminantů, zejména železa a manganu, z podloží skládky do povrchové vody Habrového potoka a určila riziko znečištění podzemních zdrojů pitné vody.

Obec tak nyní připravuje projekt Rekultivace nezabezpečené skládky v obci Nový Jáchymov, jehož součástí jsou terénní úpravy, překrytí upraveného tělesa skládky nepropustnou ochrannou folií, rozproštění rekultivační vrstvy zeminy a vytvoření vegetačního pokrytí luční směsí a výsadba vhodných dřevin.

„Projekt bude stát celkem 35,6 milionu korun a obec předpokládá, že v případě získání dotace z Operačního programu Životní prostředí ve výši 85 procent nákladů by zbývalo obci doplatit 5,5 milionu korun. Tato částka je však nad finanční možnosti obecního rozpočtu, a proto obec kraj žádá o poskytnutí dotace v této výši,“ popsal náměstek hejtmána pro oblast životního prostředí a zemědělství Marek Semerád (ČSSD).

O finanční injekci ve výši 16,3 milionu korun žádá kraj opakovaně město Zásmyky na Kolínsku. V katastru města se nachází bývalá skládka odpadů z výroby syntetického ethylvanilinu, který naposledy produkoval státní podnik Arovanillon Zásmyky. Tento výrobce však v roce 1996 zanikl a následní vlastníci pak již získávali majetek bývalého státního podniku bez závazků ke skládce Vlčí důl. Před několika lety bylo zjištěno, že fenolové a ropné výluhy z opuštěné skládky volně vytékají na terén a zamořují okolní pozemky i přilehlý vodní tok.

Zastupitelstvo kraje již v roce 2012 schválilo na spolufinancování sanace této staré ekologické zátěže poskytnutí dotace z havarijního fondu ve výši deseti procent nákladů. Kvůli odůvodněnému snížení dotace z Operačního programu Životní prostředí (OPŽP) však město od provedení připraveného projektu upustilo.

Na základě výsledků šetření prováděných Českou inspekcí životního prostředí v průběhu roku 2015 začalo vedení města Zásmyky jednat o revizi původního projektu Nápravná opatření k odvrácení škod způsobených vlivem staré ekologické zátěže bývalé skládky Vlčí důl. Město hodlá na realizaci těchto nápravných opatření letos znovu žádat o finanční pomoc z OPŽP. Předpokládané náklady celého projektu dosahují výše 107 milionů korun. Projekt navrhuje vybudování podzemní těsnicí stěny, uzavření skládky shora, rekultivaci povrchu skládky, vybudování odvodnění srážkových vod a mělkých podzemních vod.

„Město předpokládá, že v případě získání dotace z OPŽP by zbývalo pro provedení sanačního zásahu zajistit spolufinancování ve výši 16,3 milionu korun, což je ovšem mimo jeho finanční možnosti. My bychom jim rádi pomohli, ale je to možné pouze do výše uvedené ve vypovězené smlouvě z roku 2014, tedy do částky 10,2 milionu korun,“ vysvětlil náměstek Semerád.